



回越南外公家



苗栗縣建中國民小學四年甲班

吳翰威



國小 ~ 六年級組

指導老師或家長：劉恩榕 老師



爸爸高興的帶媽咪和我回越南。飛了3.5小時到了越南胡志明。爸爸在車上向我說越南的進步與改變，並希望我能學好越語，因為爸爸說我是越南混血兒，越語也是我的母語。約4小時的車程後我們回到了外公家，哇!好漂亮的房屋，是法式的構築，這也是爸爸的想法。在新家前，我看見了外公握著爸爸的手，外公、外婆和媽咪都高興的流下幸福的眼淚。



在越南家鄉這裏，有哥哥、姐姐和妹妹一起玩真好。某天晚上舅舅和姨丈帶領我們這一票小頑皮去逛夜市，夜市的旋轉木馬是用人力助跑拉動旋轉，而且還會聽到好像要解體一樣的聲音，真是緊張又刺激!夜市裏的遊戲好玩又有趣，例如射飛鏢，鏢的尾巴是用雞毛,套圈圈在這裏是用臉盆，台灣是用藤圈,賓果猜號碼是用天筑鼠跑的窩，以號碼當彩號。



外公(on 懷)有一條木船,船是越南家裏外出購物和載農產品的交通工具。中午的時候外公開船載我們去田裡採甘蔗，我在船頭負責划槳撥水草和發號司令，外公負責控制馬達前進和轉彎，在水道上好好玩，有別的船經過時，那交會的波浪會讓我們的船盪起來，好緊張啊!就像坐大怒神一樣，每次遇上，我們都會叫和笑得很大聲。



每次我們回去越南家鄉時，家裏都會殺豬祭祖，向祖先報告我們回來了，感謝祖先的照護，也藉此機會宴請親友一同聚會。在這聚會的時間裡，爸爸會很快樂且醉茫了。因為爸爸會下廚準備台灣名菜，有客家小炒和魯肉，所以開飯時，非常受到大家歡迎，總是一掃而空。在宴客完的第二天，也是我們要回台灣的日子，想到要暫離越南，心情越發依依不捨，我親愛的越南，下次再相見。

